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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 2062 w sprawie aplikacji suszowej

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z interpelacją nr 2062 w spawie aplikacji suszowej poseł Magdaleny 

Łośko, uwzględniając zawarte pytania w przedmiotowej interpelacji, uprzejmie 

informuję, że zgodnie z przepisami rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27  

stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych 

zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa publiczna aplikacja „ zgłoś 

szkodę rolniczą” służy wyłącznie do szacowania strat spowodowanych przez suszę, w 

produkcji rolnej. 

Sposób szacowania suszy oraz algorytm jej obliczania za pośrednictwem aplikacji 

publicznej są zgodne z przepisami § 13zzd rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27  

stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych 

zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Należy jednocześnie podkreślić, że dane o uprawach i działkach do publicznej 

aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą” są automatycznie zaciągane z aplikacji eWniosek 

Plus na dzień podpisywania wniosku w aplikacji.



W 2023 r. producent rolny mógł złożyć wniosek w aplikacji o oszacowanie szkód 

powstałych w wyniku suszy do dnia 17 listopada 2023 roku. Termin składania 

wniosków był dwukrotnie wydłużany (od 15 października), aby umożliwić wszystkim 

zainteresowanym skuteczne złożenie wniosku. Należy podkreślić, że zgodnie z 

obowiązującymi przepisami wniosek o oszacowanie szkód producent rolny jest 

zobowiązany opatrzyć podpisem zaufanym.

Tylko skuteczne podpisanie Profilem Zaufanym wniosku uruchamia w aplikacji 

proces szacowania strat suszy w gospodarstwie rolnym zakończony wytworzeniem 

dokumentu o nazwie kalkulacja lub protokół, który można pobrać logując się również 

Profilem Zaufanym w aplikacji.

Natomiast jeśli po zalogowaniu się do aplikacji widnieje status „wniosek w edycji”, 

wówczas nie ma możliwości wygenerowania i pobrania protokołu lub kalkulacji z 

uwagi na to, że zgodnie z wyjaśnieniami administratora aplikacji wniosek taki nie 

został skutecznie podpisany.

Jednocześnie informuję, że w 2023 r. ok. 290 tys. producentów rolnych otrzymało 

protokół lub kalkulację oszacowania szkód, co potwierdza skuteczne działanie 

aplikacji.

Ponadto należy zauważyć, że prawidłowość działania aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą” 

potwierdzają wyniki wstępnego szacunku produkcji głównych upraw rolnych i 

ogrodniczych w 2023 r. opracowanego przez Główny Urząd Statystyczny.

Niezależnie od powyższego uprzejmie informuję producenci rolni, w których 

gospodarstwach rolnych powstały szkody spowodowane  wystąpieniem w 2023 r. 

niekorzystnych zjawisk  atmosferycznych mogli składać wnioski o pomoc od 29 

lutego do 15 marca 2024 r. 



Obecnie trwa wydawanie decyzji i wypłata pomocy dla producentów rolnych przez 

Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Do 10 kwietnia 2024 r. pomoc 

otrzymało ponad 38 tys. producentów rolnych na kwotę 294,5 mln zł. 

Przedstawiając powyższe uprzejmie informuję, że corocznie wprowadzane są w 

aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą” zmiany mające na celu usprawnienie jej działania i 

spowodowanie aby była jak najbardziej przyjazna dla użytkowników. 

Z wyrazami szacunku

Jacek Czerniak

/podpisano elektronicznie/
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